

PRIJEDLOG

Na temelju članka 31. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj: 150/11, 119/14 i 93/16), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ 2018. godine donijela

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se Nacrt kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje te Nacrt Dodatka I. Kolektivnom ugovoru za znanost i visoko obrazovanje u tekstu koji je dostavilo Ministarstvo znanosti i obrazovanja aktom, klase: 110-03/18-01/00058, urbroja: 533-08-18-0002, od 11. prosinca 2018. godine.
2. Ovlašćuje se prof. dr. sc. Blaženka Divjak, ministrica znanosti i obrazovanja, za potpisivanje Kolektivnog ugovora te Dodatka I. iz točke 1. ovoga Zaključka.
3. Zadužuje se Ministarstvo znanosti i obrazovanja da o ovom Zaključku izvijesti Pregovarački odbor sindikata.

KLASA:
URBROJ:

Zagreb,

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković



OBRAZLOŽENJE

Zbog promijenjenih gospodarskih okolnosti i potrebe usklađivanja pojedinih materijalnih prava iz Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje (Narodne novine, broj: 142/10) s materijalnim pravima iz sklopljenog Temeljnog kolektivnog ugovora za službenike i namještenike u javnim službama, Vlada Republike Hrvatske je 2013. godine inicirala pregovore o izmjenama i dopunama svih granskih kolektivnih ugovora pa tako i Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje.

Pregovori su okončani otkazivanjem Kolektivnog ugovora dana 27. prosinca 2013. godine, s obzirom da je toga dana Vlada Republike Hrvatske donijela Odluku o otkazivanju Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje, a koja je stupila na snagu danom donošenja te je objavljena u Narodnim novinama (Narodne novine, broj: 159/13). Posljedično, Kolektivni ugovor prestao je važiti 28. ožujka 2014. godine.

Od kada je otkazan Kolektivni ugovor za znanost i visoko obrazovanje u više navrata vođeni su pregovori o sklapanju novoga kolektivnog ugovora, međutim isti nisu rezultirali sklapanjem novoga kolektivnog ugovora.

U periodu od otkazivanja Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje pa do stupanja na snagu ovoga kolektivnog ugovora, na zaposlenike u sustavu znanosti i visokog obrazovanja primjenjuje se Temeljni kolektivni ugovor za službenike i namještenike u javnim službama te Zakon o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (Narodne novine, broj: 123/03, 105/04, 174/04, 02/07-OUSRH, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14-O i RUSRH, 60/15-OUSRH i 131/17).

Pregovori o sklapanju Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje završeni su dana 4. prosinca 2018. godine.

Novi Kolektivni ugovor za znanost i visoko obrazovanje, od materijalni prava sadrži odredbe kojima je ugovoreno pravo zaposlenika u suradničkom, stručnom i nastavnom zvanju i na radnom mjestu na povrat troškova povezanih s izradom, tiskom i opremom doktorske disertacije u visini do najviše 3.500,00 kuna, a koji se dokazuju računima. Nadalje, ugovorena je pravo na naknadu za odvojeni život od obitelji, također, ugovoreno je i pravo temeljem kojega poslodavac može poticati dobrovoljnu mirovinsku štednju na način da na svoj teret i u skladu sa svojim financijskim mogućnostima, a uz prethodnu pisanu suglasnost zaposlenika, na osobni račun zaposlenika obavlja uplatu u dobrovoljni mirovinski fond čiji je pokrovitelj sindikat. Novim kolektivnim ugovorom za znanost i visoko obrazovanje regulirana su i prava vezana uz troškove poslijediplomskih doktorskih studija.

Kolektivnim ugovorom ugovoreno je niz ne materijalnih prava koja su specifičnost sustava znanosti i visokog obrazovanja kao što je to na primjer mogućnost produženja roka za reizbor, ugovorene su i iznimke od provođenja javnih natječaja za zasnivanje radnih odnosa na ustanovama iz sustava znanosti i visokog obrazovanja. Jedno od najvećih novina koje se ovim Kolektivnim ugovorom uvode u sustav znanosti i visokog obrazovanja je sustav normiranja rada u znanosti i visokom obrazovanju.

Dodatkom I. Kolektivnom ugovoru za znanost i visoko obrazovanje uređuje dodatak na plaću za rad na poslovima s posebnim uvjetima rada u sustavu znanosti i visokog obrazovanja. Radna mjesta na kojima se obavljaju poslovi s posebnim uvjetima rada u sustavu znanosti i visokog obrazovanja definiraju se kao ona radna mjesta na kojima pojedini zaposlenici obavljaju poslove s posebnim uvjetima rada, a na kojima su zaposlenici prema općim kriterijima razine rizika (vjerojatnost, veličina posljedice - štetnosti) izloženi velikom riziku od opasnosti, štetnosti i napora u smislu ozljede na radu, profesionalne bolesti, bolesti u vezi s radom te poremećaja u procesu rada koji bi mogao izazvati štetne posljedice za sigurnost i zdravlje radnika. Zaposlenici koji rade na radnim mjestima na kojima se obavljaju poslovi s posebnim uvjetima rada, ovisno o izloženosti velikom riziku na radu imaju pravo na dodatke na plaću u iznosu od 10, 12 ili 15 % osnovice za izračun plaće u javnim službama.



Zaključkom se predlaže Vladi Republike Hrvatske da prihvati tekst Nacrta kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje te Dodatka I. Kolektivnom ugovoru za znanost i visoko obrazovanje te da ovlasti ministricu znanosti i obrazovanja prof. dr. sc. Blaženku Divjak za potpisivanje istih. Također, predlaže se zadužiti Ministarstvo znanosti i obrazovanja da o ovom Zaključku izvijesti Pregovarački odbor sindikata, kako bi se moglo pristupiti potpisivanju Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje.

